
Consiglio Regionale del Piemonte 

11111111 
P00016769/Q0300C-01 0g/05117 CR 

ce . 	( s‘.11 ts6dixt)( 

rCONSIGLIO 
REGINA 
DEL PIEMONTE 

ii8188D 2835 

i1:43 8 MAC 2817 

gruppo misto 
MOVIMENTO NAZIONALE per la SOVRANITA* 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 
del Piemonte 

(Fe) 

INTERROGAZIONE 	- i S  62 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione E 
Ordinaria a risposta scritta 

	 E 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: ACCREDITAMENTO NUOVE ATTIVITA' AMBULATORIALI 
SPECIALISTICHE PRESSO LA NUOVA CASA DI CURA SANT'ANNA SRL 

Preso atto che: 
il legale rappresentante della "Nuova Casa di Cura Sant'Anna srl" di 
Casale Monferrato (Al) con propria istanza (protocollo della Regione 
Piemonte n. 20721/A1403A) ha chiesto l'accreditamento di varie attività 
ambulatoriali, tra le quali anche quella di psichiatria. 
la Direzione Sanità della Regione Piemonte con nota prot. n. 
22060/A1403A del 27.10.2016, al fine di valutare la suddetta richiesta 
pervenuta, ha richiesto all'ASL AL, territorialmente competente, la 
conferma dell'esistenza di un fabbisogno locale, ricevendo, con nota prot. 
n. 0102081, riscontro positivo. 

Accaduto che la Regione Piemonte con determina dirigenziale n. 752 del 25 
novembre 2016 ha espresso parere favorevole per l'accreditamento delle 
attività ambulatoriali di psichiatria presso la Nuova Casa di Cura Sant'Anna 
srl di Casale Monferrato. 

Considerato che nell'Asl di Alessandria 
i tempi di attesa medi per le visite psichiatriche sono stati di 24 giorni nel 
2016 e di 22 giorni nei primi due mesi del 2017 , decisamente inferiori 
rispetto ad esempio alla cardiologia (35 giorni) o all'oculistica (41 giorni) 
decisamente superiori allo standard dei 30 giorni stabilito per legge. 

- vi sono visite specialistiche che hanno tempi d'attesa ben al di fuori degli 
standard imposti dalla legge, come la cardiologia per la quale l'anno 
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Preso atto che:

- il legale rappresentante della "Nuova Casa di Cura Sant'Anna srl" di

Casale Monferrato (Al) con propria istanza (protocollo della Regione
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22060/A1403A del 27.10.2016, al fine di valutare la suddetta richiesta

pervenuta, ha richiesto all'ASL AL, territorialmente competente, la

conferma dell'esistenza di un fabbisogno locale, ricevendo, con nota prot,

n. 0102081, riscontro positivo.

Accaduto che la Regione Piemonte con determina dirigenziale n. 752 del 25

novembre 2016 ha espresso parere favorevole per l'accreditamento delle

attività ambulatoriali di psichiatria presso la Nuova Casa di Cura Sant'Anna

srl di Casale Monferrato.

Considerato che nell'AsI di Alessandria

- i tempi di attesa medi per le visite psichiatriche sono stati di 24 giorni nel

2016 e di 22 giorni nei primi due mesi del 2017 , decisamente inferiori

rispetto ad esempio alla cardiologia (35 giorni) o all'oculistica (41 giorni)
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standard imposti dalla legge, come la cardiologia per la quale l'anno
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scorso mediamente bisognava attendere 37 giorni, o la neurologia per le 
quali i tempi di attesa erano di quasi 40 giorni. 

Valutato che a Casale i tempi di attesa per le prestazioni psichiatriche sono 
di 17 giorni, ovvero tra le più basse non solo dell'Alessandrino ma anche 
dell'intero territorio regionale 

Ricordata la DGR n. 13-3731 del 27.07.2016 che definisce i tetti di spesa per 
la specialistica ambulatoriale erogata dai privati accreditati, ove si si 
evidenzia l'attività di monitoraggio della Regione Piemonte dei tempi di 
attesa per le attività per le quali vi è un'evidenza di significativo fabbisogno 
al fine di evitare l'incremento di produzione di prestazioni per le quali vi è 
una sovrapproduzione/appropriatezza. 

Approvato con DGR n. 17-4817 del 2703.2017 il "Programma Regionale per 
ii Governo dei Tempi di attesa della prestazioni di specialistica ambulatoriale 
per il triennio 2017-2019" all'interno del quale - punto 2.6.2 - si sottolinea 
che " la ricontrattazione delle prestazioni erogate dalle strutture private 
accreditate e con contratto con il SSR è un altro strumento utile al fine di 
meglio orientare al produzione verso la domanda insoddisfatta o con lunghe 
liste d'attesa". 

INTERROGA 
La Giunta regionale e l'assessore competente per sapere: 
- quale evidente fabbisogno o domanda insoddisfatta abbia riscontrato 

all'interno dell'ASL AL per l'erogazione delle prestazioni specialistiche di 
psichiatria tali da indurre l'accreditamento di nuove attività ambulatoriali 
private. 

- se questa amministrazione ritenga i tempi medi di attesa delle visita 
specialistiche di psichiatria all'interno deli'ASL di AL lunghi 	o non 
soddisfacenti. 

- se fosse davvero necessario procedere all'accreditamento di nuove 
attività specialistiche psichiatriche nell'ASL di AL da pAte di un soggetto 
privato, anziché prevedere nuovi accreditamenti per( 

- se questa amministrazione approvi le nuove richieste di accreditamento di 
attività ambulatoriali specialistiche senza consultare i dati, peraltro 
pubblici, delle liste d'attesa ma semplicemente chiedendo un parere 
all'As1 Competente. 
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- se fosse davvero necessario procedere all'accreditamento di nuove

attività specialistiche psichiatriche nell'ASL di AL da narte di un soggetto

privato, anziché prevedere nuovi accreditamenti perQ^y

- se questa amministrazione approvi le nuove richieste di accreditamento di

attività ambulatoriali specialistiche senza consultare i dati, peraltro

pubblici, delle liste d'attesa ma semplicemente chiedendo un parere

alì'AsI Competente.


